Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение детский сад №6 г. Туймазы муниципального района Туймазинский район Республики Башкортостана

## «Шумовые инструменты своими руками»

Исследовательская работа

Номинация: «Хочу всё знать»

Автор работы: Бадыкшанова Дина

Руководитель: Шевченко Р.Р.

Мы воспринимаем большое количество различных звуков. Но не все звуки одинаково используются в музыке. Ученые установили, что шум может быть вредным. От шумов кораблей страдают киты и дельфины, шум мешает им питаться и общаться между собой. Но в то же время они заметили, что шум природы успокаивает человека. Сегодня даже в санаториях есть кабинеты, в которых лечение осуществляется с помощью пения птиц, шума прибоя или дождя. Поэтому мы можем попытаться сделать инструменты, имитирующие полезные шумы.

**Актуальность темы**: шумовые инструменты в последнее время все чаще используются в музыкальных произведениях для создания дополнительных эмоций и впечатлений, их можно изготовить самим.

**Цель**: научиться изготавливать шумовые инструменты **Задачи**:

- -провести анализ литературы по теме
- проверить, какие материалы подойдут для изготовления шумового инструмента
  - изготовить шумовые инструменты, создать коллекцию
  - -привлечь детей к изготовлению этих инструментов
- -создать свой шумовой ансамбль

Гипотеза: мы предполагаем, что изготовление детьми самодельных шумовых инструментов положительно влияет на их эмоциональное состояние.

## Методы исследования:

- -анализ литературы
- -эксперимент,
- -анкетирование
- -наблюдение
- практическая работа
- -репетиции

**Практическая значимость**: изготовление шумовых инструментов — это очень интересная работа, которая:

- -вызывает интерес детей к игре на шумовых и музыкальных инструментах;
- -объединяет детей, развивая навыки общения в коллективе;
- -расширяет знания детей о мире звуков и музыкальных инструментов;
- -дает возможность применения шумовых музыкальных инструментов на музыкальных занятиях с другими детьми.

В ходе нашей работы мы рассказывали детям о шумовых звуках и использовании их. Ведь, если их правильно применять, то они приносят пользу. Шумовые инструменты можно изготовить самим, тем самым проявить творчество для активного применения шумовых музыкальных инструментов на музыкальных занятиях с другими детьми.

Вывод: Мы достигли цель ,нашей работы: создали пособие по изготовлению инструментов, научились изготавливать шумовые инструменты, создали свой шумовой ансамбль, дети с интересом и азартом увлеклись творческой работой, коллекция шумовых инструментов пополнит оснащенность музыкального зала. Наша гипотеза подтвердилась.

